

天津外企 快马加鞭推进复工复产

『中国网事·感动2020』一季度网络感动人物评选活动启动

新华社北京3月31日电(刘亚丽)4月1日,“中国网事·感动2020”一季度网络感动人物评选活动正式启动,将从来自全国各地的20位(组)“感动人物”候选人中评选产生10位(组)季度当选者。

在这次评选活动的候选人中,好些人是奋战在抗疫一线的英雄。他们中有主动请战、奋勇向前的医护人员,也有逆行而上、奔走在城市大街小巷的志愿者,有便民为民、坚守社区防控一线的基层干部,也有多次向疫区捐赠蔬菜的菜农……他们的勇敢、善良以及对生命的尊重和敬畏凸显了人性最美最亮的光彩。

除了奋战在抗疫一线的战士,还有将11年人生奉献给非洲的中国医生件民亮;有坚守脱贫攻坚一线8年,带领贫困村群众脱贫致富的刘双燕……

“我不上谁上”“主动请战”“值得”“我不后悔”……这是他们说得最多的话语,普通中饱含坚毅、果敢、坚守、责任。

本次活动4月1日9时30分启动,4月16日11时截止。公众可通过新华网PC端、新华网微信公众号、新华网客户端参与投票。同时公众也可通过微博参与#网聚感动#话题互动。本次评选结果将于4月17日公布。

“中国网事·网络感动人物评选活动”于2010年由新华社发起,新华网、新华社“中国网事”栏目承办,已成功举办十届,是国内首个以基层普通百姓为报道和评选对象,由新华社记者走访基层挖掘感人故事,不同机构推荐候选人,发动网民通过新媒体方式进行线上、线下评选并进行年度颁奖典礼的公益品牌活动。

四川省第十一届(春季)乡村文化旅游节开幕

本报讯(记者 胡桂芳 实习记者 袁矛)4月2日,以“安逸走四川·春游到仪陇”为主题的四川省第十一届(春季)乡村文化旅游节开幕式在南充市仪陇县举行,就此拉开了四川春季乡村文旅活动的序幕。据了解,这是新冠肺炎疫情逐步缓解后,四川举办的第一项省级文化旅游活动。

在开幕式上,四川省文旅厅发布了50条2020四川乡村旅游精品线路和6大乡村旅游主题产品。50条线路遍布全省21个市(州)、80余个县(市、区),突出健康旅游、文化体验、休闲度假。

据悉,本次乡村文化旅游节期间,仪陇不仅有为期4天的非遗及文创产品展暨惠民演出,还会开展四川博物院“流动博物馆”走进仪陇、“川人游川——万亩花嬉春光”致敬逆行者——全景南充感恩之旅”启动仪式、南充市乡村特色文旅商品展和仪陇县桑葚采摘节、柑橘采摘节等活动。在仪陇主会场活动举办期间,四川省各市(州)、县(市、区)分会场将同步开展157项文化旅游活动。

成都市首次开展认证认可能力提升网络公益培训

本报讯(记者 赵青)4月1日,记者从四川省成都市市场监管局获悉,为深入贯彻落实成渝双城经济圈发展,切实推进检验检测信息互通,提升区域检验检测能力,由成都市市场监督管理局主办的认证认可能力提升系列网络公益培训班正式开班。成都市、德阳市、眉山市、资阳市的750余家检验检测机构相关人员、市场监管部门从事认证认可检验检测行政监管人员、技术专家6000余人通过多种形式参与培训。

此次认证认可能力提升系列网络公益培训班共分为四期,分别为检验检测机构日常标准化管理、检验检测机构资质认定相关评审要求、强制性产品认证监管要点及低碳认证介绍和有机产品认证标准新旧版解读及监管要点专题培训。相关负责人告诉记者,认证认可能力提升系列培训旨在满足疫情防控期间从事认证认可监管、检验检测人员能力提升需求,以提高业务技术能力和标准化管理水平,推动国家检验检测高技术服务业集聚区(四川成都)建设,深化成渝双城经济圈发展,持续助力认证认可相关企业(单位)有序复工复产。

走进位于天津开发区的一汽丰田生产基地,卡罗拉生产线上,机械手臂上下挥舞,物料运送有序自如,工厂内繁忙景象与往常无异。大疫当前,唯有众志成城,才能共克时艰。天津是我国外商在华投资的重要聚集地,面对突如其来的新冠肺炎疫情,外资企业加快发展的脚步没有停滞。与抗击疫情同步,外企在复工复产的另一条战线上打响攻坚战,传递出扎根沃土实现高质量发展的“中国信心”。

抗疫不误复工时

“一汽丰田全国487家一级供应商全部复工,天津基地产能恢复达102%,每天下线车辆2000台。”说起复工复产,天津一汽丰田汽车有限公司总经理助理陈黎明底气十足。从2月17日至今,一汽丰田正式复工复产已有一个半月。在这段特殊的时期,陈黎明带领员工马不停蹄,一手抓防疫健康,成立物资保

障、工作准备等10个工作组,齐头并进保安全;一手抓生产建设,重点瞄准汽车产业上下游关联度强的特点,推进产业协同复产。

得益于思虑周全,一汽丰田复工复产稳中提速。不但年产能扩充至22万辆的建设计划按部就班,而且有更多新能源车蓄势待发。

按下复工复产“快进键”的还有,一汽-大众华北基地,春节后是该公司新车型下线的关键筹备阶段。然而,模具供应商不能按计划到场,焊接车间外方调试人员提前回国……疫情影响下“黑天鹅”接踵而至。

外控风险,内强优势。3月6日,一汽-大众历时3年筹备的首款插电式混动SUV车型在华北基地下线,一汽-大众天津分公司总经理王国富心头的阴霾一扫而空。

现如今,一汽-大众华北基地已恢复至一天单班满产600台的产能。除湖北外,华北基地全国282家供应商全部复工。王国富说:“我们有信心在完成全年30万辆的基础

上,做到产量只增不减。”

暖心政策正当时

相距一汽丰田不到3公里远,施耐德梅兰日兰低压(天津)有限公司也早已马力全开。全自动化生产线上,微型断路器源源不断下线,从这里走进千家万户。

“施耐德电气在中国有两家工厂生产高端微型断路器,除天津工厂外,另一家在武汉。在过去一段时间,天津工厂承担了不小的订单交付压力。”总经理郑智说,工厂能这么快恢复正常产能,与当地政府部门不遗余力协调努力密不可分。

在工厂二楼会议室,身穿红马甲的天津开发区发展和改革局局长孙洪雨正对照手里的表格,逐项询问施耐德有哪些需要解决的问题。孙洪雨说,天津开发区将辖区划分为32个网格,每个网格内有专人一对一帮扶,精准推动复工复产。一个多月下来,他负责的网格里80多家

规上企业基本都实现复工复产。

疫情防控责任重,慢性病患者用药也耽搁不得。刘丽是诺和诺德(中国)制药有限公司的一名胰岛素包装操作协调员,她肩负着所在班组的人员调配任务。“疫情期间不但没有中断交付,前几天更是创下单日产量历史新高。”刘丽说。“在天津市各级政府的帮助下,我们做好了准备。”诺和诺德全球公司副总裁尼尔森给中国“点赞”,“对诺和诺德在中国和天津的发展,我们充满信心。”

化危为机天地宽

开山拓土,化危为机。外企在疫情中积极筹谋,扎根中国之路越走越宽。

随着道闸缓缓抬起,“苏新号”货车驶出空客位于天津的工厂。这辆货车运载着空客零部件,从天津出发一路向西,最终抵达德国。自此,卡车陆运成为继航空、船舶、铁



清明小长假期间,不少市民来到安徽省合肥市长江路安徽图书馆,度过一个有意义的节日。与往年不同的是,如今,读者进安徽图书馆要戴口罩、测量体温,并出示手机“皖事通”APP中的「安康码(合肥)健康安全码」。图为7月10日,市民在阅读书籍。

四川·一大波文化旅游惠民措施来袭

本报讯(记者 赵青)记者4月1日从四川省文化和旅游厅获悉,为全面激发文化旅游消费潜力,推动经济社会尽快恢复发展,四川各景区景点、文艺院团等已针对医护人员等特定人群和普通市民、游客推出一大波优惠措施。目前,四川省679家旅游景区已经开放467家,其余212家将于近期陆续有序限流开放。这些景区将对四川援鄂医疗队队员及其2名随行直系亲属免收门票和停车费(从2020年4月1日起至2021年3月31日止),景区内索道、观光车等交通及惠营的餐饮、住宿、游乐等项目也将对其实行8折优惠。邓小平故里、阆中古城、都江堰等112家旅游景区将对所有游客免收门票一个月;全省国有博物馆和部分非国有博物馆,对抗疫一线医护人员及其家属实行年内免费;全省国有文艺院团和剧院对四川援鄂医疗队队员实行为期一年的免费优惠;省市重点博物馆向公众免费提供语音导览服务,免费提供线上展览、线上讲座、线上直播等服务;207个文化馆、204个图书馆推出群众文艺作品展览展示、线上艺术培训、在线讲座等6大项近万场惠民活动……此外,四川还将发行政旅消费补贴基金和文旅消费券、优惠券、打折卡,进一步激发文旅消费潜力,同时发布文旅惠民清单,发展假日文旅经济。

2019年度成都“百佳示范社区”出炉

本报讯(记者 漆世平 实习记者 李林恒)近日,2019年度成都市“百佳示范社区”“百佳示范小区”出炉。成都市天府新区麓湖公园社区、成都锦江区总府路社区等100个社区荣获“百佳示范社区”称号,成都武侯区卫欣苑、成都金牛区金阳光小区等获评“百佳示范小区”。

据悉,2019年,成都市各区(市)县紧扣产业功能区、公园城市建设等重大部署,以“五大行动”“七大攻坚”为抓手,在全市范围布局建设了220个示范社区和220个示范小区,涌现出许多环境品质优、治理机制好的精品社区。为表扬激励先进、树立示范标杆,成都

市通过区(市)县自评推荐、交叉验收、集中评审、民意测评、部门复核5个阶段评选,评选出100个市级示范社区、100个市级示范小区。

据了解,为营造社区精致生活场景,解决社区“公共空间品质不高、公共服务设施不足、文化记忆淡化”等问题,各地积极开展“社区微更新”专项行动,为此成都还首次开展了“美丽社区·共建共享”社区微更新创意项目竞赛活动。经过实地查看、网络投票、现场评审等环节,综合网络投票和复审评分最终评选出一等奖项目4个、二等奖项目6个、三等奖项目10个、优秀奖项目10个。

成都中医药大学校友企业家联盟等发起“关爱海外校友”活动

本报讯(钟虹)近日,成都中医药大学校友企业家联盟召集学校侨台联、学校对外合作处(校友总会办公室)、国际交流与合作处,联

合发起了“关爱海外校友——口罩募集”活动。从3月22日至3月25日,共募集到76位校友捐赠的142966元现金和6600个口罩。截

至3月28日,已经寄出“爱心抗疫包裹”139份。

据了解,成都中医药大学校友企业家联盟、学校侨台联和校友总

会等本着奉献爱心的原则,已经启动第二波对海外华人华侨和留学生的关爱活动,继续以各种方式,将爱心抗疫进行下去。

重庆中小小学生用作品展现抗疫力量

本报记者 漆世平

“这次疫情,是没有硝烟的战场,每个人都是战士,医生父母用榜样的力量告诉我们,什么是大爱,什么是责任,我想我能做的就是做最好的自己,做一个像你们一样对社会有用的人……”疫情期间,重庆市渝中区大坪小学校学生刘海伦在自己绘制的“感恩卡”中这样写道。

今年2月初,大坪小学校开展了“把爱传出去”——致敬卡、感恩卡、加油卡制作活动及“爱在身边——讲述身边战役英雄的故事”征集活动,让学生们带着爱与情感去讲述疫情中的感人故事,在学会感恩的同时感受爱的力

量。活动中,大坪小学校的学生们以文字、图画或图文结合的方式创作,用“致敬卡”向疫情防控一线英雄致敬,用“感恩卡”向守护健康的家人感恩,用“加油卡”为身在疫区和共同抗击疫情的小伙伴加油。

大坪小学校开展的这一活动是重庆市中小学生对抗疫贡献自身力量的一个缩影。受新型冠状病毒肺炎疫情影响,重庆市各级各类学校开学时间延迟,但学生们的学习并没有停止。“停课不停学”,各校为学生们上了一堂堂

乎责任意识的课程。在此期间,学生们通过学习,也创作了许多作品,用自己的视角宣传防疫知识,展示抗击疫情中身边的感人故事,传递出满满的正能量。

“保持良好心态积极应对;口罩一起走,病毒远离我;养成卫生好习惯,拒绝消极、虚度心理;合理安排时间健康生活作息;写作业、学习、做手工、做蛋糕、绘画、听音乐……”这是重庆市第二十九中学校高二6班学生曾玉芯,写在开学第一课“青春有我,携手战疫”主题活动漫画作品上的话。

面对突如其来的新冠肺炎疫情,学校德育处、校团委组织开展了“青春有我,携手战疫”主题活动,倡议学生们利用手中的画笔,记录这个特殊时期。从认识病毒到健康生活,从面对疫情的心理建设到为祖国加油……学生们用漫画的方式呼吁大家共同努力,抗击疫情。

与此同时,重庆市第五十七中学校的学生们在“宅”家期间,也时刻关注着疫情变化,在为逝去的生命惋惜、为奋斗的英雄感动之余,他们以书画作品致敬奋战在抗疫一线、守护人民群众生命安全的健康最美“逆行者”,传递抗疫必胜的信心。